

КЛУБ ДРУЗЕЙ
КНИГИ
«ПОЧЕМУЧКА»
ОТМЕТИЛ
30-ЛЕТНИЙ
ЮБИЛЕЙ



В. ЛУКЬЯНОВА
главный библиотекарь
отдела обслуживания
учащихся 1–5 классов
Гомельской областной
универсальной библиотеки
им. В.И. Ленина

К книге и чтению — через досуг и общение

В жизни библиотек, как и в жизни человека, есть маленькие и большие события. Юбилей — особенный праздник, а юбилей клуба в библиотеке — это праздник вдвойне. 24 октября свой 30-летний юбилей отметил клуб друзей книги «Почемучка», действующий при отделе обслуживания учащихся 1–5 классов Гомельской областной библиотеки. В праздничном бенефисе «Если с книгой дружишь ты...» приняли участие юные члены клуба и уже взрослые «почемучки», которые состояли в читательском объединении на протяжении разных лет.

Основатель и руководитель клуба Валентина Ивановна Лукьянова вместе с главным героем — Почемучкой — поведали историю создания читательского объединения. Летопись «Почемучки» иллюстрировалась красочной мультимедийной презентацией «С книгой по жизни», где каждому было приятно увидеть себя, особенно в образе литературного персонажа. Юные почемучки поделились своими впечатлениями о том, чем привлекает их клуб друзей книги сегодня.





Маленькие книгочеи рассказали о самых понравившихся праздниках и занятиях в клубе.

На праздничном мероприятии участники клуба разных лет с удовольствием вновь очутились в книжной стране детства, пообщались со своими ровесниками и вместе полистали фотоальбомы клуба, напоминающие о радостных минутах, проведенных в детской библиотеке. Приятным сюрпризом для всех были поздравления и видеоприветствия юным книгочеям от бывших завсегдаев клуба, проживающих в других странах. Эти друзья книги давно выросли и приобрели разные профессии, но каждый из них хранит свет и тепло книжного очага.

Какой же праздник читателей без сказочных друзей?! На встречу с ребятами пришла Королева Книжного царства вместе с литературными персонажами. Элли, Незнайка, Буратино, Мэри Поппинс и дядя Федор с Матроскиным провели с ребятами и взрослыми веселые конкурсы и викторины на знание книг.

Не обошлось на празднике и без приключений. Литературные друзья приготовили для книгочеев торт-сюрприз, который на вкус не попробуешь, но подарок найдешь: гостям нужно было ответить на вопросы по истории клуба «Почемучка». Но



на праздник наведалься старуха Шапокляк и похитила подарок. Ребятам пришлось проявить эрудицию и смекалку, чтобы поразить незваную гостью. Сюрпризом для всех стал юбилейный торт, который торжественно преподнесла заведующая детским отделом Наталья Васильевна Никитина. Она поблагодарила ребят и взрослых за любовь к книге и библиотеке.

На протяжении всего мероприятия звучали стихи и песни о книге, искренние слова любви и признательности, а также добрые пожелания библиотеке и клубу друзей книги от верных читателей.

За 30 лет клуб «Почемучка» стал Домом дружбы для нескольких поколений юных книгочеев и их родителей.

Два раза в месяц по воскресеньям ребята от 6 до 12 лет вместе с родителями становятся участниками литературных путешествий, театрализованных праздников, эрудит-шоу, читательских бенефисов и других интерактивных форм продвижения книги. Работа в клубе представляет собой коллективную творческую деятельность.

В рамках читательского объединения реализуются различные литературно-творческие проекты, тематика которых разнообразна. Учитывая интересы ребят, разработаны следующие программы мероприятий: «Большое путешествие с книжным чемоданчиком», «Дорогами книги к миру добра», «Школьные годы чудесные», «Откуда вы, герои книг?», «Сказка в семейном кругу», «С книгой в мир знаний», «Живая планета», «С детства дружбой дорожить», «Литературная география».

Благодаря обзорам, библиозна-коллекциям, презентациям ребята получают хороший ориентир в мире книг.





В форме литературно-творческих игр проходят мероприятия, посвященные юбилеям детских писателей, календарным праздникам. Дети читают книги по теме мероприятий, от имени литературных персонажей рассказывают о приключениях героев книг, юные магистры готовят информационные репортажи, пишут отзывы о прочитанных книгах.

Состав участников клуба из года в год обновляется: на смену повзрослевшим ребятам приходят новые почемучки и любознательки, а это значит, что новым «отчего» и «почему» не будет конца.

По отзывам юных читателей и их родителей, участие в клубе «Почемучка» формирует круг чтения ребят, дает возможность детям продемонстрировать и раскрыть свои творческие способности, установить дружеские отношения со сверстниками и, что особенно важно, повышает авторитет книги в семье, предоставляя возможность родителям с детьми содержательно организовать досуг.